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Terceira Prova

Questoes

(Em todas as questoes teremos x (t), ou seja, x (variavel dependente) é uma
fungao de t (variavel independente)).
1. Resolver, através de variaveis separaveis, a seguinte equacgéo
diferencial:
X‘=4tx+t
(Esta questao vale um ponto)

Resposta:

Separando as variaveis temos que dx / 4x+1 =t dt. Integrando ambos
os lados da equagao chegamos ao resultado:
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Xt)=ce?' —0.25

Onde: ¢ é uma constante.
2. Resolva a seguinte equagéao diferencial no caso particular em que (t;x) =
(0;1):

3X+2x+16=0

(Esta questao vale dois pontos)

Resposta:
Essa equacéao pode ser reescrita como

X+ (2/3) x = - (16/3)
Resolvendo temos que o resultado é : x(t) = C e 2Bt 8 e, dados os
valores de t e x indicados, temos que C =9



3.

Resolver a seguinte equacéao diferencial:
x‘—tx/(t2—1)—t=0(parat>0)
(Esta questao vale dois pontos)

Resposta:

A solucdo desta questdo consiste simplesmente em aplicar a férmula
quanto a e b s&do fun¢des de t (ndo sédo constantes). O resultado é:

x(t)=C(tP=1)2°+t2_1

Resolva a seguinte equacao diferencial:

(Esta questao vale um ponto)
Resposta:

Talvez a forma mais facil de resolver esta questdo seja mediante a
~ e . 05t
separagao de variaveis é arespostaé: x (t)=2e -1

A fungdo (constante) x(t) = 3 é uma solugdo da equagdo diferencial
X‘=6-2x7

(A resposta deve ser justificada, esta questdo vale um ponto)
Resposta:

A forma mais simples é substituir o resultado proposto na equacéao
diferencial dada. Ou seja,x‘=0=6 -2 (3).
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A partir da seguinte equacao diferencial: x * = x 2 _ 4x, desenhe o
diagrama de fase, determine os pontos de equilibrio e sua estabilidade.

(Esta questao vale trés pontos)



Resposta:

O primeiro ponto no qual x * = 0 (ou seja, o equilibrio) &, logicamente,
quando x = 0. Podemos determinar o outro ponto fazendo x ‘ = x (x —4)
e, assim, fica evidente que o outro ponto € 4. Fazendo dx’ / dx = 2x — 4,
é facil ver que em x = 0 a inclinagdo é negativa e, portanto, o equilibrio
€ estavel. Quando x =4 ainclinagao é positiva € o equilibrio € instavel.



